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MEMORIAL DESCRITIVO 
 

REFORMA E ADEQUAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CEI) 
SEBASTIÃO OLIVÉRIO DE MORAES 

 
1.SERVIÇOS PRELIMINARES: 
 
1.1 02.08.040 PLACA EM LONA COM IMPRESSÃO DIGITAL E REQUADRO EM 

METALON  

1) Será medido por área de placa executada (m²).  
2) O item remunera o fornecimento e instalação de placa em lona para fachada 
conforme normas e leis vigentes, constituída por: banner em lona com impressão 
digital de alta resolução, requadro em metalon de 30 x 20 mm; remunera também o 
fornecimento de estrutura de fixação da placa em metalon pintado; inclusive 
materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para instalação completa da placa.
  
 
2.FORRO DO PÁTIO 
 
2.1 97640 REMOÇÃO DE FORROS DE DRYWALL, PVC E FIBROMINERAL, DE 
FORMA MANUAL, SEM REAPROVEITAMENTO. AF_09/2023 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de forro (drywall, PVC ou fibromineral) a ser removida. 
 
EXECUÇÃO: 
- Antes de iniciar a remoção, verificar a estabilidade dos elementos com função 
estrutural;  
- Checar se os EPC necessários estão instalados; 
- Usar os EPI exigidos para a atividade; 
- Retirar as placas/ réguas manualmente com auxílio eventual de pé-de-cabra. 
 
2.2 96486 FORRO EM RÉGUAS DE PVC, LISO, PARA AMBIENTES 
COMERCIAIS, INCLUSIVE ESTRUTURA BIDIRECIONAL DE FIXAÇÃO. 
AF_08/2023 
  
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS:  
- Utilizar a área de forro executada em ambiente. 
 
EXECUÇÃO  
- Marcar nos elementos verticais periféricos (paredes), com uma mangueira ou um 
nível laser, a altura em que será instalado o forro; 
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- Com um cordão ou fio traçante, marcar a posição exata onde será fixado o 
arremate de acabamento em “U”; 
- Preparar os arremates no comprimento de cada parede com um corte diagonal nas 
extremidades para dar o acabamento; 
- Posicionar os arremates na altura demarcada e fixá-los utilizando os parafusos em 
todo o perímetro do ambiente; 
- Com um cordão ou fio traçante, marcar a posição do eixo dos perfis F-47; 
- Fixar os arames (tirantes) na laje, com o auxílio de rebites de repuxo, com 
espaçamento de 60 cm para áreas internas e de 50 cm para áreas externas; 
- Após a fixação dos tirantes na laje, colocar nestes os suportes niveladores; 
- Encaixar os perfis F-47 (perfis primários) no suporte nivelador obedecendo as 
distâncias máximas entre perfis (60 cm para áreas internas e 50 cm para áreas 
externas) e fixá-los utilizando os rebites; 
- Para concluir a estrutura de sustentação do forro, encaixar os perfis F-47 (perfis 
secundários) perpendiculares aos perfis primários e fixá-los aos perfis primários; 
- Medir e cortar os perfis de PVC com 1 cm menor que a medida do vão para 
compensar eventuais dilatações com a temperatura; 
- Encaixar o primeiro perfil de PVC pelo lado “fêmea” e parafusar por baixo à 
estrutura (perfis F-47); 
- Encaixar por cima o engate “macho” no engate “fêmea” sem parafusar; a sequência 
deve ser repetida por toda a extensão do forro; 
- Para a colocação do último perfil de PVC, verificar com a trena o vão entre o forro e 
o elemento vertical periférico (parede). Se necessário, cortar o perfil de PVC com 1 
cm a menos que a largura do vão em seu lado fêmea; 
- Com o auxílio de uma espátula, empurrar o lado “fêmea” do perfil de PVC cortado 
no arremate em “U” e pressionar o lado “macho” deslizando para encaixá-lo no outro 
perfil de PVC. CADERNO TÉCNICO DE COMPOSIÇÕES SINAPI 
 
 
3.PINTURA 
3.1 INTERNA 
  
3.1.1 15.05.002 REMOCAO DE OLEO,ESMALTE,LATEX/ACRILICO EM 
PAREDES COM LIXAMENTO 
 
1) Será medido pela área de superfície com tinta removida (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de materiais e a mão-de-obra necessária para a 
remoção da tinta em massa com lixamento. 
 
3.1.2  104641 PINTURA LÁTEX ACRÍLICA ECONÔMICA, APLICAÇÃO MANUAL 
EM PAREDES, DUAS DEMÃOS. AF_04/2023 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
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- Utilizar a área de parede efetivamente executada, excetuadas as áreas de 
requadro. 
- Todos os vãos devem ser descontados (portas, janelas etc.). 
 
EXECUÇÃO: 
- Observar a superfície: deve estar limpa, seca, sem poeira, gordura, graxa, sabão 
ou bolor antes de qualquer aplicação; 
- Diluir a tinta em água potável, conforme fabricante; 
- Aplicar duas demãos de tinta com rolo ou trincha. Respeitar o intervalo de tempo 
entre as duas aplicações. 
 
3.1.3  15.80.047 PINTURA EM LOUSA INCL. PREPARO E RETOQUE DE MASSA 
 
1) Será medido pela área de superfície pintada, deduzindo-se toda e qualquer 
interferência (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de tinta esmalte acabamento fosco, na cor verde, 
especial para superfícies de lousas, diluente aguarrás; materiais acessórios e a mão 
de obra necessária para a execução dos serviços de: limpeza da superfície, 
conforme recomendações do fabricante; aplicação da tinta esmalte, em 2 ou 3 
demãos, conforme especificações do fabricante, em superfícies preparadas para 
lousa; não remunera o preparo de base com selador base óleo e a massa niveladora 
base óleo. 
 
3.2 EXTERNA  
 
3.2.1 15.05.002 REMOCAO DE OLEO,ESMALTE,LATEX/ACRILICO EM 
PAREDES COM LIXAMENTO 
 
1) Será medido pela área de superfície com tinta removida (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de materiais e a mão-de-obra necessária para a 
remoção da tinta em massa com lixamento. 
 
 
3.2.2 104641 PINTURA LÁTEX ACRÍLICA ECONÔMICA, APLICAÇÃO MANUAL 
EM PAREDES, DUAS DEMÃOS. AF_04/2023 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de parede efetivamente executada, excetuadas as áreas de 
requadro. 
- Todos os vãos devem ser descontados (portas, janelas etc.). 
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EXECUÇÃO: 
- Observar a superfície: deve estar limpa, seca, sem poeira, gordura, graxa, sabão 
ou bolor antes de qualquer aplicação; 
- Diluir a tinta em água potável, conforme fabricante; 
- Aplicar duas demãos de tinta com rolo ou trincha. Respeitar o intervalo de tempo 
entre as duas aplicações. 
 
 
3.3 TETO 
 
3.3.1 33.10.030 TINTA ACRÍLICA ANTIMOFO EM MASSA, INCLUSIVE PREPARO 
 
1) Será medido pela área de superfície preparada e pintada, não se descontando 
vãos de até 2,00 m² e não se considerando espaletas, filetes ou molduras. Os vãos 
acima de 2,00 m² deverão ser deduzidos na totalidade e as espaletas, filetes ou 
molduras desenvolvidas (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de selador de tinta para pintura acrílica, tinta 
plástica à base de resina acrílica acetinado fosco, aditivada com Bacterkill (agente 
fungicida), solúvel em água, acabamento semibrilho, específica para prevenção da 
proliferação de fungos e mofo, com resistência à umidade em ambientes frios ou 
quentes, tais como saunas, lavanderias, câmaras frias e locais com vapores ou 
condensação de água; referência comercial Metalatex Antimofo fabricação Sherwin 
Williams ou equivalente. Remunera também materiais acessórios e mão de obra 
necessária para a execução dos serviços de: limpeza da superfície, lixamento, 
remoção do pó e aplicação do selador, conforme recomendações do fabricante; 
aplicação da tinta, em 2 ou 3 demãos sobre superfície revestida com massa, 
conforme especificações do fabricante e as normas NBR 11702 e NBR 15079. 
 
3.4 ESQUADRIAS 
 
3.4.1  102193 LIXAMENTO DE MADEIRA PARA APLICAÇÃO DE FUNDO OU 
PINTURA. AF_01/2021 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de superfície de madeira, em metros quadrados, de lixamento para 
aplicação de fundo ou pintura, presente no projeto. 
 
EXECUÇÃO 
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- Realizar o lixamento da superfície de madeira a ser preparada; 
- Com o fundo/selador aplicado, realizar novo lixamento, de maneira mais leve, antes 
da aplicação de demão de tinta. 
 
3.4.2  102217 PINTURA TINTA DE ACABAMENTO (PIGMENTADA) A ÓLEO EM 
MADEIRA, 2 DEMÃOS. AF_01/2021 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de superfície de madeira, em metros quadrados, de pintura com tinta 
de acabamento a óleo, 2 demãos, presente no projeto. 
 
EXECUÇÃO 
- Diluir o produto; 
- Com a superfície já preparada (fundo e lixamento e/ou massa e lixamento), aplicar 
a tinta com uso de trincha ou rolo; 
- Após aguardar o tempo de secagem estabelecido pelo fabricante, aplicar a 
segunda demão. 
 
3.4.3  100717 LIXAMENTO MANUAL EM SUPERFÍCIES METÁLICAS EM OBRA. 
AF_01/2020 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área da peça a ser lixada. 
 
EXECUÇÃO 
- Aplicação de movimento circulares para remoção de ferrugem, limpeza e 
produzirem uma rugosidade ideal para a aderência de tintas. 
 
 
3.4.4  100742 PINTURA COM TINTA ALQUÍDICA DE ACABAMENTO (ESMALTE 
SINTÉTICO ACETINADO) APLICADA A ROLO OU PINCEL SOBRE 
SUPERFÍCIES METÁLICAS (EXCETO PERFIL) EXECUTADO EM OBRA (POR 
DEMÃO). AF_01/2020 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área, por demão, da superfície a ser efetivamente pintada, com as 
características da tinta e pintura, conforme descrito na composição. Ou seja, deve-se 
medir toda a área de superfície, considerando todos os lados a serem pintados; 
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- Para o caso de gradis e esquadrias, por exemplo, a área a ser considerada é a da 
superfície metálica e não a área do vão (não contabilizar área de vidros e nem as 
abertas); 
- Caso se tenha mais de uma demão, a área da superfície deverá ser multiplicada 
pelo número de demãos. 
 
EXECUÇÃO 
- Limpeza da peça manualmente para remoção de pó e outros detritos; 
- Preparação da tinta com diluição conforme orientação do fabricante; 
- Aplicação de uma demão de tinta na superfície metálica com pincel ou rolo. 
 
 
4.TELHAMENTO 
 
4.1 04.03.040 RETIRADA DE TELHAMENTO PERFIL E MATERIAL QUALQUER, 
EXCETO BARRO 
 
1)Será medido pela área de cobertura em projeção horizontal (m²), com os 
acréscimos:  
a) 5% para cobertura de 18% a 27% de inclinação;  
b) 8% para cobertura de 28% a 38% de inclinação;  
c) 12% para cobertura de 39% a 50% de inclinação.  
2) O item remunera o fornecimento da mão-de-obra necessária para a retirada 
completa das telhas em qualquer material, ou perfil, exceto barro, inclusive 
elementos de fixação, a seleção e a guarda das peças reaproveitáveis. 
 
4.2 94218 TELHAMENTO COM TELHA ESTRUTURAL DE FIBROCIMENTO E= 8 
MM, COM ATÉ 2 ÁGUAS, INCLUSO IÇAMENTO. AF_07/2019_PS 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de projeção do telhado. 
 
EXECUÇÃO 
- Na execução dos serviços os trabalhadores deverão estar munidos dos EPI’s 
necessários, contando com os equipamentos adequados para o içamento e 
colocação das peças (escadas de abrir, plataformas elevatórias, guinchos, etc); 
- Os montadores deverão caminhar sobre tábuas apoiadas sobre as terças ou sobre 
as próprias telhas já montadas, sendo as tábuas providas de dispositivos que 
impeçam seu escorregamento; 
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- Antes do início dos serviços de colocação das telhas estruturais devem ser 
conferidas as disposições de tesouras, meia-tesouras, terças, elementos de 
contraventamento e outros. Deve ainda ser verificado o distanciamento entre terças, 
de forma a se atender ao recobrimento transversal especificado no projeto e/ou ao 
recobrimento mínimo estabelecido pelo fabricante das telhas estruturais; 
- A colocação deve ser feita por fiadas, com as telhas sempre alinhadas na 
horizontal (fiadas) e na vertical (faixas). A montagem deve ser iniciada do beiral para 
a cumeeira, sendo as águas opostas montadas simultaneamente no sentido 
contrário ao vento predominante (telhas a barlavento recobrem telhas a sotavento); 
- Realizar o corte diagonal dos cantos das telhas intermediárias, a fim de evitar o 
remonte de quatro espessuras, com a utilização de disco diamantado; na marcação 
da linha de corte, considerar o recobrimento lateral das telhas e o recobrimento 
transversal previsto no projeto e/ou especificado pelo fabricante; 
- Perfurar as telhas com broca Ø 5/8”, a uma distância mínima de 10cm da 
extremidade livre da telha; 
- Fixar as telhas utilizando ganchos galvanizados com rosca 8mm em dois pontos, 
conforme previsto no projeto e/ou prescrição do fabricante. 
- Na fixação com ganchos com rosca não deve ser dado aperto excessivo, que 
venha a fissurar a peça em fibrocimento; 
- Telhas e peças complementares com fissuras, empenamentos e outros defeitos 
acima dos tolerados pela respectiva normalização não devem ser utilizadas. 
 
4.3 94210 TELHAMENTO COM TELHA ONDULADA DE FIBROCIMENTO E = 6 
MM, COM RECOBRIMENTO LATERAL DE 1 1/4 DE ONDA PARA TELHADO 
COM INCLINAÇÃO MÁXIMA DE 10°, COM ATÉ 2 ÁGUAS, INCLUSO IÇAMENTO. 
AF_07/2019  
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de projeção do telhado. 
 
EXECUÇÃO 
- Na execução dos serviços os trabalhadores deverão estar munidos dos EPI’s 
necessários, sendo que os cintos de segurança trava-quedas deverão estar 
acoplados, através de cordas, a terças ou ganchos vinculados à estrutura; 
- Os montadores deverão caminhar sobre tábuas apoiadas sobre as terças, sendo 
as tábuas providas de dispositivos que impeçam seu escorregamento; 
- Antes do início dos serviços de colocação das telhas devem ser conferidas as 
disposições de tesouras, meia-tesouras, terças, elementos de contraventamento e 
outros. Deve ainda ser verificado o distanciamento entre terças, de forma a se 
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atender ao recobrimento transversal especificado no projeto e/ou ao recobrimento 
mínimo estabelecido pelo fabricante das telhas; 
- A colocação deve ser feita por fiadas, com as telhas sempre alinhadas na 
horizontal (fiadas) e na vertical (faixas). A montagem deve ser iniciada do beiral para 
a cumeeira, sendo as águas opostas montadas simultaneamente no sentido 
contrário aos ventos (telhas a barlavento recobrem telhas a sotavento); 
- Realizar o corte diagonal dos cantos das telhas intermediárias, a fim de evitar o 
remonte de quatro espessuras, com a utilização de disco diamantado; na marcação 
da linha de corte, considerar o recobrimento lateral das telhas (1/4 ou 11/4 de onda) 
e o recobrimento transversal especificado (14cm, 20cm etc); 
- Perfurar as telhas com brocas apropriadas, a uma distância mínima de 5cm da 
extremidade livre da telha; 
- Fixar as telhas utilizando os dispositivos previstos no projeto da cobertura (ganchos 
chatos, ganchos ou parafusos galvanizados 8mm) nas posições previstas no projeto 
e/ou de acordo com prescrição do fabricante das telhas. Na fixação com parafusos 
ou ganchos com rosca não deve ser dado aperto excessivo, que venha a fissurar a 
peça em fibrocimento; 
- Telhas e peças complementares com fissuras, empenamentos e outros defeitos 
acima dos tolerados pela respectiva normalização não devem ser utilizadas. 
 
4.4 11.03.090 CONCRETO PREPARADO NO LOCAL, FCK = 20 MPA  
 
1) Será medido pelo volume calculado no projeto de formas, sendo que o volume da 
interseção dos diversos elementos estruturais deve ser computado uma só vez (m³).  
2) O item remunera o fornecimento de betoneira, pedra britada números 1, cimento, 
areia e a mão de obra necessária para o preparo do concreto, com resistência 
mínima à compressão de 20 MPa. Norma técnica: NBR 12655. 
 
 
5.BANHEIROS MASC E FEM 
5.1 INSTALAÇÕES HIDRÁULICAS 
 
5.1.1 44.20.180 REPARO PARA VÁLVULA DE DESCARGA 
  
1) Será medido por unidade instalada (un).  
2) O item remunera o fornecimento da mão-de-obra, inclusive materiais acessórios, 
necessários para a execução dos serviços de reparo de válvulas de descarga. 
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5.1.2 100856 MANOPLA E CANOPLA CROMADA - FORNECIMENTO E 
INSTALAÇÃO. AF_01/2020 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Quantificar as unidades por tipo de peça instalada. 
 
EXECUÇÃO 
- Instalar o conversor do registro, caso necessário; 
- Posicionar a canopla e fixá-la com a prensa de canopla; 
- Fixar a manopla. 
 
5.2 ESQUADRIAS 
 
5.2.1 04.08.020 RETIRADA DE FOLHA DE ESQUADRIA EM MADEIRA 
 
1) Será medido por unidade retirada (un).  
2) O item remunera o fornecimento de mão-de-obra necessária para a retirada de 
folha de esquadria em madeira, a seleção e a guarda das peças reaproveitáveis. 
 
5.2.2 100705 TARJETA TIPO LIVRE/OCUPADO PARA PORTA DE BANHEIRO. 
AF_12/2019 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a quantidade de tarjeta livre/ ocupado para portas de banheiro. 
 
EXECUÇÃO 
- Posicionar a tarjeta na esquadria e no batente onde será instalado e aprumá-la; 
- Fazer marcações nos locais onde devem ser fixados os parafusos; 
- Executar furação e fixação simultânea dos parafusos nos locais demarcados. 
 
5.2.3 23.09.420 PORTA LISA COM BATENTE EM ALUMÍNIO, LARGURA 60 CM, 
ALTURA DE 105 A 200 CM 
 
1) Será medido por unidade de porta instalada (un).  
2) O item remunera o fornecimento da folha de porta lisa em madeira sarrafeada 
com largura de 60cm, para acabamento em pintura ou cera e batente em alumínio. 
Remunera também materiais, acessórios e a mão de obra necessária para a 
montagem e fixação do batente e da folha. 
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5.2.4 102217 PINTURA TINTA DE ACABAMENTO (PIGMENTADA) A ÓLEO EM 
MADEIRA, 2 DEMÃOS. AF_01/2021 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de superfície de madeira, em metros quadrados, de pintura com tinta 
de acabamento a óleo, 2 demãos, presente no projeto. 
 
EXECUÇÃO 
- Diluir o produto; 
- Com a superfície já preparada (fundo e lixamento e/ou massa e lixamento), aplicar 
a tinta com uso de trincha ou rolo; 
- Após aguardar o tempo de secagem estabelecido pelo fabricante, aplicar a 
segunda demão. 
 
5.3 PISOS E REVESTIMENTOS 
 
5.3.1 101733 PISO DE BORRACHA PASTILHADO/FRISADO, ESPESSURA 7MM, 
ASSENTADO COM ARGAMASSA. AF_09/2020 
 
CRITÉRIOS PARA QUANTIFICAÇÃO DOS SERVIÇOS 
- Utilizar a área de piso de borracha frisado ou pastilhado, placas 50 x 50 cm, 
assentado com argamassa, presente no projeto. 
 
EXECUÇÃO 
- Verificar a área de aplicação; 
- Limpar a superfície do contrapiso nivelado com vassoura; 
- Aplicar a argamassa no local de aplicação e no verso da placa de borracha; 
- Assentar o piso de borracha, sendo que, durante esta etapa, é preciso checar o 
alinhamento; 
- Após a aplicação da placa cada uma delas deve ser “batida” individualmente para 
garantir o preenchimento da mesma. 
 
5.3.2 18.06.420 REJUNTAMENTO EM PLACAS CERÂMICAS COM CIMENTO 
BRANCO, JUNTAS ACIMA DE 5 ATÉ 10 MM 
 
1) Será medido pela área de piso rejuntado, descontando-se toda e qualquer 
interferência, acrescentando-se as áreas desenvolvidas por espaletas ou dobras 
(m²).  



 

Rua Domingos Franco de Oliveira, nº 1.645 - Parque das Indústrias  
PABX (19) 3857 8000 - Engenheiro Coelho - SP - CEP 13.445-040 

 
 
 

11

2) O item remunera o fornecimento de cimento branco comum não estrutural, a mão 
de obra necessária para os serviços de preparo da pasta de cimento, aplicação da 
pasta nas juntas, acabamento final com a utilização de esponja macia ou frisador 
plástico, de acrílico ou de madeira e a limpeza das juntas. Norma técnica: NBR 
9817. 
 
 
6. INFILTRAÇÕES NO BEBEDOURO 
 
6.1 01.23.070 DEMARCAÇÃO DE ÁREA COM DISCO DE CORTE DIAMANTADO 
 
1) Será medido pelo comprimento total da demarcação executada (m).  
2) O item remunera o fornecimento de mão de obra, materiais acessórios e 
equipamentos necessários para a execução do serviço de demarcação das 
anomalias no concreto com lápis de cera, régua e linha, formando figuras 
geométricas com lados retos e preferencialmente paralelos, e na sequência 
demarcação final com disco diamantado, cortando com profundidade máxima de 05 
(cinco) mm, contados da face original da peça, de modo que as armaduras não 
sejam atingidas pelo disco de corte. 
 
6.2 03.02.040 DEMOLIÇÃO MANUAL DE ALVENARIA DE ELEVAÇÃO OU 
ELEMENTO VAZADO, INCLUINDO REVESTIMENTO 
 
1) Será medido pelo volume real demolido, medido no projeto, ou conforme 
levantamento cadastral, ou aferido antes da demolição(m³).  
2) O item remunera o fornecimento da mão de obra necessária e ferramentas 
adequadas para a execução dos serviços de: desmonte, demolição, fragmentação 
de elementos em alvenaria de elevação ou elemento vazado, manualmente; a 
seleção e a acomodação manual do entulho em lotes. Normas técnicas: NBR 15112, 
NBR 15113 e NBR 15114. 
 
6.3 46.01.020 TUBO DE PVC RÍGIDO SOLDÁVEL MARROM, DN= 25 MM, (3/4´), 
INCLUSIVE CONEXÕES 
 
1) Será medido por comprimento de tubulação executada (m)  
a) Nas redes de distribuição, prumadas, ramais e sub-ramais do sistema predial de 
água fria, considerar comprimento total de tubulação executada;  
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b) Nas tubulações de entradas, saídas e interligações de caixas d´água e 
reservatórios e barriletes, considerar um metro linear para cada conexão de 
tubulação correspondente, acrescido ao comprimento da tubulação executada.  
2) O ítem remunera o fornecimento de materiais e mão de obra, e instalação de 
tubos de PVC rígido marrom com juntas soldáveis DN= 25 mm (3/4), inclusive 
conexões, para sistemas prediais de água fria. Nos tubos deverão estar gravados 
marca do fabricante, norma de fabricação e o diâmetro do tubo; remunera também:  
a) Conexões de PVC rígido com bucha e reforço de latão, juntas soldáveis e 
rosqueáveis para ligações em tubos metálicos, registros e torneiras, adesivo 
plástico, solução limpadora para juntas soldáveis, materiais acessórios e eventuais 
perdas de corte;  
b) Abertura e fechamento de rasgos para tubulações embutidas, ou escavação e 
reaterro apiloado de valas com profundidade média de 60 cm para tubulações 
enterradas ou fixação por grampos ou presilhas para tubulações aparentes. Normas 
técnicas: NBR-5648 e NBR-5626. 
 
6.4 14.04.200 ALVENARIA DE BLOCO CERÂMICO DE VEDAÇÃO DE 9 CM 
 
1) Será medido por área de superfície executada, descontando-se todos os vãos 
(m²).  
2) O item remunera o fornecimento de materiais e mão de obra necessária para a 
execução de alvenaria de vedação, confeccionada em bloco cerâmico vazado com 
furo vertical para vedação de 9 x 19 x 39 cm; assentada com argamassa mista de 
cimento, cal hidratada e areia. Normas técnicas: NBR 15270-1. 
 
6.5 17.02.040 CHAPISCO COM ADESIVO DE ALTO DESEMPENHO 
 
1) Será medido pela área revestida com chapisco, não se descontando vãos de até 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser 
deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de adesivo de alto desempenho que evita a 
retração da argamassa e proporciona impermeabilidade, cimento, areia e a mão de 
obra necessária para aexecução do chapisco, referencia comercial Bianco Vedacit 
da Otto Baumgart, Biancola PVA da Ciplak ou equivalente. 
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6.6 17.02.120 EMBOÇO COMUM 
 
1) Será medido pela área revestida com emboço, não se descontando vãos de até 
2,00 m² e não se considerando espaletas. Os vãos acima de 2,00 m² deverão ser 
deduzidos na totalidade e as espaletas desenvolvidas (m²).  
2) O item remunera o fornecimento de cal hidratada, areia, cimento e a mão-de-obra 
necessária para a execução do emboço comum sarrafeado. 


